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 :القٌمة الزمنٌة للنقود

 مقدمة 

ان قٌمة النقد المتحصل علٌه الٌوم اكثر من قٌمته غدا ، وبما ان المشروعات تنفق الاموال علٌها  

الان بٌنما اٌراداتها ٌتم الحصول علٌها فً وقت لاحق ، بعد سنة او سنتٌن او ثلاث ، وان الوحدة 

كقٌمة(، لهذا فان مفهوم )النقدٌة المتحصل علٌها لاحقاً لتكن دٌنار لا تساوي الدٌنار المصروف الٌوم

تها .وٌعد القٌمة الحالٌة القٌمة الزمنٌة للنقود هو الذي ٌجعل القٌمة النقدٌة متساوٌة مع اختلاف اوقا

من موضوعات الادارة المالٌة التً تعتمد علٌها قرارات مالٌة متعددة ، ومن بٌن القرارات الادارة 

 المالٌة الاكثر اعتماداً على الٌمة الحالٌة هو قرارات الاستثمار او الموازنة الرسمالٌة .

مة الدٌنار الذي ٌتم الحصول علٌه الان ان القٌمة الزمنٌة للنقود تقوم على حقٌقة ثابتة هً ان قٌ

ٌزٌد عن قٌمة الدٌنار الذي ٌتم الحصول علٌه فً المستقبل نتٌجة للتضخم الذي ٌوجد فً الاقتصاد 

 فكلما زاد معدل التضخم فً الاقتصاد كلما قلت القٌمة المستقبلٌة للنقود عن القٌمة الحالٌة .



الٌوم  دٌنارالمستقبل وذلك لان  دٌنارالٌوم افضل من  دٌنارالى ان ٌشٌر مفهوم القٌمة الزمنٌة للنقود 

 ٌمكن ان ٌتم استثماره وبالتالً تحقٌق عوائد اضافٌه.

اشهر  3الٌوم او الحصول علٌها بعد  دٌنار 01111الفرد الحصول على  مثال: هل ٌفضل المستثمر او

 من الان؟؟

 ؟ لماذادٌنار الٌوم  01111الجواب : ٌفضل المستثمر الحصول على 

 القٌمة الزمنٌة للنقود ترتكز على مفهومٌن اساسٌن: 

PV =  القٌمة الحالٌة 

FV = القٌمة المستقبلٌة 



ٌقصد بالقٌمة الحالٌة بانها قٌمة المبلغ الان والمتوقع استلامه عند نقطة زمنٌة ( :PVالقٌمة الحالٌة )

 معٌنة فً المستقبل .

 :FVالقٌمة المستقبلٌة 

المستقبلٌة بانها قٌمة المبلغ المتجمع لمقدار حالً من النقد او لجملة دفعات نقدٌة بمرور تعنً القٌمة 

 الوقت وبمعدل فائدة معٌنة .

 

 

 



 عناصر هً :اربعة  وتتضمن القٌمة المستقبلٌة

 هً مقدار النقد المقترض او المستثمر الٌوم . اصل المبلغ : -0

 الاموال او المكتسبة فً حالة استثمار الاموال . هً المقدار المدفوع فً حالة اقتراض الفائدة : -2

 هً من اصل المبلغ التً تدفع او تكتسب بشكل فائدة تسمى معدل الفائدة . النسبة المئوٌة : -3

 . هً اطول الوقت او عدد المرات التً من خلالها تدفع الفائدة او تكتسب: المدة الزمنٌة -4

التدفقات النقدٌة التً ٌمكن الحصول علٌها من الى قٌمة القٌمة المستقبلٌة تشٌر كما 

 الاستثمار الحالً الذي ٌنمو بمعدل فائدة محدده لعدد من السنوات.

 



  والمركبة الفائدة البسٌطةــ 

هناك تمٌز بٌن الفائدة البسٌطة والفائدة المركبة فعندما ٌتم استثمار المال بالفائدة المركبة فان كل 

وعلى العكس فان  ،مدفوع للفائدة تتم اعادة استثماره لكسب الكثٌر من الفائدة فً فترات متفاوتة 

 فقط فائدة بسٌطة .الفرصة فً كسب الفائدة من الفائدة نفسها لا تكون متوفرة فً استثمار ٌدفع 

  المدة الزمنٌة× معدل الفائدة × الفائدة البسٌطة = اصل المبلغ 

× الفائدة المركبة = اصل المبلغ 
n

(r×0) 

 



% او 01دٌنار بمعدل فائدة بسٌطة  0111مثال :ٌرٌد مستثمر ان ٌفاضل بٌن اٌداع 

 سنوات .  5% ولمدة 01معدل فائدة مركبة 

 الجواب :

 دٌنار 511=  5% × 01×  0111الفائدة البسٌطة = 

×  0111الفائدة المركبة = 
5

(01 + %0)  =0111  ×0.601  =0601 

         

 

 

 

 

 

 



 : مثال: استثمار مبلغ معٌن لعدد من السنوات بمعدل فائدة محدده

 دٌنار 4111مبلغ الاستثمار 

 سنوات 3لمدة 

 %8معدل الفائدة 

 الاستثمار؟المطلوب القٌمة المستقبلة من هذا 

:  باستخدام المعادلة التالٌةالجواب   

FV= C x (0+r)
t

 

FV= القٌمة المستقبلٌة 

C= التدفق النقدي الحالً المتوفر للاستثمار 

R= معدل الفائدة على الاستثمار 

 T=  عدد السنوات

FV= 4111x (0+ 8 % )
3 

= 4111*0.26=5138 



 ــ القٌمة السنوٌة للدفعات 

ٌمكن ان ٌكون مفهوم القٌمة المستقبلٌة ان ٌمتد لا كثر من الدفعة المفردة الى سلسلة او 

تدفق من الدفعات ، وتشٌر الدفعة السنوٌة الى سلسلة متتالٌة من القٌم المالٌة التً تستحق 

، وٌمكن ان تكون الدفعات السنوٌة فً نهاٌة السنة ولعدد محدود من السنوات المستقبلٌة 

  غٌر متساوٌة . او متساوٌة

 : القٌمة المستقبلٌة لدفعات سنوٌة متساوٌةــ 

تشٌر القٌمة المستقبلٌة لدفعات سنوٌة متساوٌة الى سلسله من القٌم المالٌة المتساوٌة المستحقة 

 . فً نهاٌة كل سنة لعدد محدد من السنوات

منتظمة تدعى تدفق الدفعات المتساوٌة التً تحصل خلال فترات زمنٌة وكما تشٌر الى 

 واحٌاناُ تسمى الدفعة الثابتة.



دٌنار فً نهاٌة   كل سنة بمعدل  5111مثال: اذا كانت شركة المبارك تقوم باستثمار 

 سنوات؟ 3%. فما هو المبلغ المتجمع لدى المنشأة بعد  4عائد سنوي مقداره 

 FV= ?                   3سنوات   T=    R=4  %  C=5111  

 

FV= C x [
         

 
] 

 

FV= 5111 x [
           

   
]        

 

 



 للدفعات غٌر متساوٌة :القٌمة المستقبلٌة ــ 

حساب القٌمة المستقبلٌة للدفعات غٌر متساوٌة ٌتضمن اٌجاد القٌمة المستقبلٌة لكل 

 دفعة فً تارٌخ محدد بالمستقبل ، ومن جمع القٌم المستقبلٌة .

 فً هذه الحالة تقوم المنشأة باستثمار سلسله مختلفة من التدفقات النقدٌة. 

FV= C x (0+r)t
 

 دٌنار فً السنة الاولى  211مثال: قامت شركة السلام باستثمار 

 ثانٌةدٌنار فً السنة ال 411                                        

 ثالثة دٌنار فً السنة ال  611                                       

سنوات. ما هو المبلغ المتجمع للمنشأة  3فً ودٌعة استثمارٌة تجري فً نهاٌة كل عام وذلك لمدة 

 ؟ 01فً نهاٌة العام الثالث علما بان معدل الفائدة % 



 الجواب 

FV= C x (0+r)t    
 نطبق القانون   

 

FV= 211* {0+01   %  دٌنار242 =2{

FV= 411* {0+01   % }0= 441 دٌنار    

FV= 611* {0+01   % }1= 611 دٌنار   

=  611+  441+  242المبلع المتجمع فً نهاٌة السنة الثالثة هو =  

 دٌنار 0282

 



 القٌمة المستقبلٌة فً حالة دفع الفائدة اكثر من مرة فً السنة ــ 

 ٌة:فً حال ان الفائدة تدفع اكثر من مره واحده فً السنه ٌتم استخدام المعادلة التال

FV= C x [  
      

 
] 
   

 
 

 

N= عدد السنوات 

M= عدد مرات دفع الفائدة فً السنة 

 

 

 



 

 01ريال لمدة سنتٌن بمعدل فائدة %  2111مثال: قامت شركة المراعً باستثمار مبلغ 

 علما بان الفائدة تدفع مرتٌن فً العام فما هو المبلغ المتجمع فً نهاٌة السنة الثانٌة؟

 FV= ?        T=   2  سنوات    m= 2      R=01  %  C= 2111 

FV= C x [  
      

 

 
] 
   

 
 

 

FV= 2111 x [  
         

 

 
]
   

 
 

 

 


